

声音

“为推动摩洛哥旅游业的可持续发展,摩洛哥国家旅游局在巩固欧洲传统客源市场的同时,将积极开拓亚洲市场,进一步拓展中国的客源市场将是亚洲发展战略的关键。”

——摩洛哥国家旅游局局长阿卜杜勒·哈米德·阿杜日前在接受新华社记者专访时说。被誉为“北非花园”的摩洛哥有着丰富的旅游资源。目前,法国和西班牙分别是摩洛哥第一大和第二大旅游客源市场。中国于2007年批准摩洛哥为中国公民组团出境旅游目的地,此后,中国到摩洛哥旅游人数逐年增加。

“这个调查委员会的任务更像是一场公关努力。它的成立是因为国际社会压力,它的权力又相当有限。”

——以色列贝京-萨达特战略研究中心主任埃弗拉伊姆·因巴尔告诉新华社记者。以色列一个内部调查委员会本周就以海军5月底武力拦截国际加沙救援船队造成人员伤亡事件连续三天对以方高官展开听证。按官方声明,这是一场司法调查,目的在于裁决以军截船行动和加沙封锁政策是否符合国际法。但有专家认为,这实际上是以政府的一次公关活动,目的是弥补截船行动对国际形象造成的损失,而从各界对听证会的反应来看,这场公关行动效果尴尬。

“他不寻常,他是总统(卡尔扎伊)的弟弟,有着特别影响力,他也是坎大哈立法机构的主角。”

——美国政府官员说,从原先对坎大哈实施大规模清剿战略,到如今的“只打外围战,不动坎大哈”,美军实有难言之隐。阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊有一个同父异母的兄弟名叫艾哈迈德·瓦利·卡尔扎伊,现任坎大哈省议会议长,正是他对美国原先的坎大哈战略构成障碍。

“眼前的危险几乎过去,但我们担心可能到来的下一波洪峰……如果水量一点一点增加,那应该没什么问题;但如果洪水一下全冲过来,那就麻烦了。”

——巴基斯坦信德省首席部长赛义德·凯姆·阿里·沙阿说。巴气象部门11日发布警告,中、南部洪灾地区恐遭新一轮洪水袭击,南部信德省海德拉巴地区可能遭遇洪水袭击,该地区先前未受洪水影响。

“从竞选到投票的整个选举过程”,“没有收到一起(选民)遭恐吓的报告。”

——卢旺达选举委员会执行秘书夏尔·穆尼亚内扎11日在新闻发布会上说。卢旺达总统选举结果当天公布,现任总统保罗·卡梅梅高票连任。



8月8日,俄总统梅德韦杰夫(左)与阿布哈兹领导人谢尔盖·巴加普什在俄军基地握手。  
新华社/路透

关系 WORLD

# 俄在阿布哈兹部署防空导弹



俄罗斯空军总司令亚历山大·泽林11日说,俄罗斯已在“脱离格鲁吉亚的”阿布哈兹地区部署S-300型防空导弹系统。格鲁吉亚官员回应说,格鲁吉亚政府对此表示强烈谴责,格称俄方此举“极端危险和具有挑衅性”,北大西洋公约组织也应该关注这一事件。不过,美国方面对俄此举反应低调。

反应

## 格鲁吉亚强烈谴责

格政府对俄在阿布哈兹部署S-300防空导弹系统表示强烈谴责,称此举“极端危险和具有挑衅性”。

负责调解阿布哈兹和南奥塞梯冲突的格统一事务国务部长捷穆尔·雅各巴什维利说:“这不应该只是格鲁吉亚关注的事,还应该受到其他地区行为体关注,包括北约。”

## 美国称这不是新闻

与格鲁吉亚不同的是,美国政府对此反应低调。美国国务院发言人克劳利向媒体表示:“我们知道,过去的两年中俄罗斯已在阿布哈兹部署了S-300防空导弹系统……这不是新闻。”

“我们还无法证实他们是否增加了部署的数量……

“这将改变地区权力平衡,”雅各巴什维利警告说,俄此举可能是为“报复”美国在东欧国家部署导弹防御系统的计划;这也是一种对美国在东欧部署导弹防御系统的不对称回应……俄罗斯政府在说“如果你这么干,我们也这样做”。

格鲁吉亚积极寻求加入北约,招致俄罗斯强烈不满。

我们将保持关注,”克劳利补充说。

今年5月,首批美国“爱国者”导弹连同美军士兵一同抵达波兰北部的莫龙格军事基地,该基地距离波兰与俄罗斯“飞地”加里宁格勒州的边界只有60公里。美国的这一举动引起了俄方的强烈反对。

杜鹃(新华社供本报特稿)

资料

★南奥塞梯和阿布哈兹分别是格鲁吉亚的自治州和自治共和国,均与俄罗斯接壤。苏联解体后,这两个地区宣布独立,并且一直同中央政府处于对抗状态。

2008年8月8日,格政府军攻入南奥塞梯并炮击南奥塞梯首府茨欣瓦利。俄军随后开进,与格军发生持续5天的军事冲突。俄宣布承认南奥塞梯和阿布哈兹独立,并派边防军帮助防守两地区与格内地的边界。

★1978年,苏联生产了首批S-300防空导弹系统,这一地对空导弹系统能够对100公里至200公里以内的弹道导弹、巡航导弹和低速飞行器进行跟踪和摧毁,并且可以同时跟踪100个目标,是目前市场上威力最大的防空武器之一。S-300型导弹改良版S-300PMU1型最大射程超过150公里,可在低空和高空拦截弹道导弹和飞机,有效提高防空能力。



一名俄妇女在买面包 新华社/法新

## 俄罗斯大旱 加拿大南非面包涨价

俄罗斯连续数月遭遇大旱,首都莫斯科等地面包价格数日内上涨两成。俄官员11日保证,联邦政府将制止可能的面包价格飞涨。市场分析师预计,受俄暂停谷物出口影响,南非、加拿大等国面包价格将上涨。

另外,乌克兰官员说,这个大麦出口第一大国定于下周决定是否限制谷物出口。

法新社报道,在莫斯科,面包价格数日内上涨20%,从每个长面包15卢布上涨至18卢布。面包商们提醒顾客,做好多掏腰包

的准备。

俄罗斯今年4月发生严重旱灾,旱情7月起因罕见高温加重,至少1000万公顷土地农作物旱死,谷物生产首当其冲。俄总理普京9日把今年谷物产量预期调整为6000万吨至6500万吨,较去年9700万吨的产量明显下降。

俄罗斯是世界第三大小麦出口国。普京5日宣布,自本月15日起暂停谷物出口至12月31日,以降低国内市场价格。

这则消息上周一度把小麦价格推升至每蒲式耳8.68美元,

相当于每吨319美元,为两年来最高位。一些市场分析师说,俄罗斯小麦减产开始推升加拿大面包价格。加拿大卡尔加里市南部“湖景面包店”老板布赖恩·欣顿说,供货减少已经导致面粉价格上涨10%。他预计,今后两个月,面包价格可能上涨20%。

南非谷物加工工业协会执行主任雅尼·德维利耶说,业已购买的便宜小麦用完后,生产商将不得不使用更贵的小麦,南非面包价格今后两个月将上涨。

胡若愚(新华社)